
 

 

Reakcia SK SaPA na aktuálnu situáciu v zdravotníctve 

 

Bratislava 23. októbra 2024. Slovenská komora sestier a pôrodných asistentiek (SK SaPA) vo 

vzťahu k odmeňovaniu sestier a pôrodných asistentiek uvádza, že na jednej strane registruje a 

oceňuje prísľub ministra zdravotníctva p. Šaška, ktorý verejne vyhlásil, že rast miezd sestier a 

pôrodných asistentiek ostane konsolidačným balíkom nedotknutý a dosiahne rast 9,6 %. Avšak 

na strane druhej v zmysle súčasne platného znenia zák. č. 578/2004 Z. z. je zrejmé, že pokiaľ 

nedôjde v čase do 31.12.2024 k jeho zmene, potom ostane verejný prísľub ministra nesplnený a 

mzdy sestier nedosiahnu avizovaný 9,6 % nárast od 1.1.2025.  

 

Vzhľadom k skutočnosti, že súčasná právna úprava miezd sestier a pôrodných asistentiek nie je v súlade 

s verejným prísľubom ministra zdravotníctva SR, SK SaPA plne rešpektuje aktivity odborových 

združení pôsobiacich v zdravotníctve smerujúce k tomu, aby bol zákon č. 578/2004 Z. z. upravujúci 

okrem iného aj odmeňovanie sestier a pôrodných asistentiek zmenený tak, aby jeho znenie zodpovedalo 

zneniu pred schválením konsolidačného balíka. Sestry a pôrodné asistentky majú mať možnosť 

dosahovať zlepšenie mzdových podmienok zákonným spôsobom.  

 

SK SaPA však vníma so znepokojením diferencovaný prístup Vlády SR pri úprave rastu miezd lekárov 

ako aj niektorých iných zdravotníckych pracovníkov, ktorý má byť bez akéhokoľvek racionálneho 

odôvodnenia nižší.  SK SaPA je toho názoru, že základné mzdy by mali rásť u všetkých zdravotníckych 

povolení v rovnakej miere, nakoľko ďalší únik zdravotníckych pracovníkov do zahraničia by znamenal 

zníženie kvality poskytovanej zdravotnej starostlivosti.  Na podporu a zvyšovanie atraktivity 

nedostatkových zdravotníckych povolaní má štát možnosť použiť ďalšie osobitné finančné 

zvýhodňovanie formou náborových príspevkov, finančnej podpory zvyšovania kvalifikácií, zvyšovaním 

kvality pracovného prostredia a podobne.   

 

SK SaPA oceňuje prístup odborových organizácií pôsobiacich v zdravotníctve, ktoré poukazujú na 

možnosť ušetriť finančné prostriedky v rámci samotného rezortu efektívnejším, spravodlivejším  a 

najmä  adresnejším alokovaním zdrojov verejného zdravotného poistenia, hospodárením orgánov 

verejnej moci, jednotlivých zdravotníckych zariadení v zriaďovateľskej pôsobnosti štátu ako aj 

samotnými zdravotnými poisťovňami.  

 

 
Slovenská komora sestier a pôrodných asistentiek (SK SaPA) je samosprávna stavovská organizácia s 
celoslovenskou pôsobnosťou, so sídlom v Bratislave, združujúca sestry a pôrodné asistentky. Hlavnou úlohou SK 
SaPA je obhajovať profesijné, hospodárske a sociálne záujmy členov komory v zdravotníckych, sociálnych, 
školských a iných zariadeniach.  
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